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Фізична культура є важливим засобом підвищення соціальної та 

трудової активності людей, задоволення їх моральних, естетичних, 

творчих запитів, життєво важливої потреби взаємного спілкування, 

розвитку дружніх стосунків між народами і зміцнення миру. 

Сама мета гармонійного розвитку особистості є продуктом 

історії розвитку людства. Але умови для її реалізації особистість 

одержує лише на певному етапі історичного розвитку. Всебічний 

розвиток людині необхідний для того, щоб мати можливість брати 

участь у всіх напрямках діяльності (професійній, громадській, 

спортивній, художній та ін.). Але для цього потрібно розвинути 

структуру особистості, зробити її комунікативною, здатною до 

перетворюючої художньої діяльності, сформувати ціннісні орієнтації. 

Це можливо за умови різноманітності змісту, форм і способів 

діяльності людини та їх оптимального поєднання у процесі її 

культурного розвитку. 

Специфічною основою змісту фізичної культури як особливої і 

самостійної галузі культури є раціональна рухова активність людини 

як фактор її підготовки до життєдіяльності через оптимізацію 

фізичного стану. Вона виникла і розвинулась одночасно з загальною 

культурою людства. Майже одночасно (ще в первісному суспільстві) 

виник  один з її основних компонентів – фізичне виховання; пізніше 

виникають спорт і фізична рекреація. Діяльність у галузі фізичної 

культури має і матеріальні, і духовні форми вираження. Впливаючи на 

біологічну сферу людини комплексом засобів і методів, фізична 

культура неминуче впливає на інтелектуальну, емоційну, духовну 

сфери особистості в силу єдності та взаємообумовленості 

функціонування матеріального і духовного в людині. З матеріальною 

культурою фізична культура пов'язана процесом рухової діяльності, 

яка є її головним змістом, що матеріалізується у фізичних якостях 

людини. Крім того, вона спирається на матеріальну базу (спортивні 

снаряди, інвентар, майданчики, зали, палаци та ін.). 

З духовною культурою фізична культура пов'язана наукою, 

спортивною етикою, естетикою, тощо. 


